



СПАСАТЕЛЬ БЕЛОГОРЬЯ

Помогать людям – наше призвание! Служба 101

2017

7

ИЮЛЯ

№ 2 (39)

Издается с 1 декабря
2007 года

ПОД ЗВУКИ ТОРЖЕСТВЕННОГО МАРША И ГИМНА ПОЖАРНЫХ: БЕЛГОРОДСКИЕ ОГНЕБОРЦЫ ОТМЕТИЛИ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

Дню пожарной охраны России сегодня посвящены десятки мероприятий по всей стране. Не осталась в стороне и Белгородская область. Торжественное собрание прошло в Старом Осколе на площади ДК «Комсомолец». Здесь собрались представители всех подразделений, входящих в состав Главного управления МЧС России по Белгородской области. Для гостей развернули выставку пожарно-спасательной техники. Сегодня на вооружении регионального МЧС состоит 428 «боевых» единиц. Основные виды спецмашин, а это автоцистерны, автолестницы, пожарно-спасательные автомобили, смогли оценить все желающие.

Торжественную часть собрания открыл марш кадетов с флагами. Затем слово взял начальник главного управления МЧС России по Белгородской области, генерал-майор внутренней службы Сергей Потапов. Он сердечно поблагодарил каждого, кто выбрал нелегкую, но очень важную профессию пожарного.

«Вы приходите на помощь по первому зову и вступаете в борьбу с огнём, не щадя себя. Примите глубокую благодарность за ваш бесценный труд, за мужество и героизм, ставшие для вас нормой жизни. От души желаю всем вам и вашим близким здоровья, счастья и удачи. И, по традиции, - сухих рукавов! С праздником!» - сказал Сергей Петрович.

По традиции в профессиональный праздник отметили лучших. Медалями «25 лет МЧС России» награждены 8 сотрудников регионального ведомства, медалями «Маршал Василий Чуйков» - ещё трое. Столько же человек получили нагрудные знаки «За заслуги». Кроме того, медаль «За усердие» вручена Роману Лубочкину, начальнику отдела организации оперативной службы. Также сотрудников ведомства отметили благодарностями губернатора, председателя Белгородской областной думы и главы администрации Старооскольского городского округа.



Настоящей изюминкой и, пожалуй, самой трогательной частью праздника стало награждение маленькой жительницы Прохоровского района Юли Черновой. В феврале этого года она вынесла из горящего дома своих пятерых братьев и сестёр. Десятилетняя девочка не расте-

рялась в такой ситуации, где не каждый взрослый смог бы действовать грамотно. О себе вспомнила, только когда опасность для малышек уже миновала. «Я напоследок оглянулась. И дыма много надыхалась, и чувствую, что сейчас в обморок упаду, но я набралась сил и вы-

тащила детей, а дальше очнулась уже на снегу», — рассказала девочка.

За отвагу и самоотверженность юную героиню поблагодарил главный спасатель региона Сергей Потапов. Он вручил Юле медаль МЧС России «За отвагу на пожаре». Торжественное мероприятие продолжил праздничный концерт. Все желающие также смогли попробовать настоящую солдатскую кашу.

В этом году 30 апреля исполняется 368 лет со дня образования пожарной охраны России. Первым государственным актом, в который вошел развернутый свод противопожарных требований, стало «Соборное уложение, или Свод законов царя Алексея Михайловича». Дата принятия «Соборного уложения» - 30 апреля - отмечается как День пожарной охраны Российской Федерации.

Заместитель начальника отдела
ИОД МЧС России
Наталья Гончаренко

СОТРУДНИКИ МЧС ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ПАРАДЕ ПОБЕДЫ И В АКЦИИ «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК»

9 мая – День Победы в Великой Отечественной войне, день слез и радости, гордости и воспоминаний....

В этот день повсеместно проходят Парады Победы, церемонии возложения цветов и венков к памятникам героев той страшной войны, проходят различные мероприятия по чествованию ветеранов. 9 мая в Белгороде – городе Воинской славы и Первого салюта – состоялся парад и праздничное шествие, посвященное 72-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне. На главной площади города в этот день под торжественные звуки оркестра маршировали сотрудники силовых ведомств, военнослужащие, курсанты и кадеты. В этом году, по традиции, по главной площади в День Победы торжественным маршем прошла парадная «коробка» Главного управления МЧС России по Белгородской области. Всего 53 сотрудника Главного управления МЧС России по Белгородской области приняли участие в Параде Победы.

Также личный состав Главного управления принял участие во Всероссийской акции «Бессмертный полк». В День Победы по всей России прошла патриотическая акция «Бессмертный полк», Белгородская область не стала исключением. Шествие горожан с портретами своих

героев стало столь же неотъемлемой частью празднования Дня Победы, как и традиционный военный парад. В этом году она объединила тысячи белгородцев. Среди участников акции – сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области.

В колонне с другими участниками акции сотрудники МЧС проследовали по Гражданскому проспекту до Соборной площади. В руках каждого из них – семейная реликвия – фотография родственника, принимавшего участие в Великой Отечественной войне. Для каждого из них «Бессмертный полк» - это больше, чем фотография, это память о Великой Отечественной войне, о каждом, кто, не жалея своей жизни, боролся за освобождение нашей Родины.

Заместитель начальника
отдела ИОД МЧС России
Наталья Гончаренко



В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОШЛИ КРУПНОМАСШТАБНЫЕ УЧЕНИЯ ПО ЛИКВИДАЦИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ

31 мая в лесном массиве близ села Никольское Белгородского района прошло тактико-специальное учение по ликвидации чрезвычайных ситуаций, вызванных техногенными авариями и природным пожаром.

Учения объединили в себе демонстрацию возможностей сил и средств единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций

области, продемонстрировали слаженность действий всех служб экстренного реагирования при ликвидации чрезвычайных ситуаций.

На учении присутствовали секретарь Совета безопасности области Олег Викторович Мантулин, начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Петрович Потапов, руководители террито-

риальных органов федеральных органов исполнительной власти, председатели КЧС и ОПБ городских округов и муниципальных районов.

По легенде учения, при аварийном заходе на посадку в международный аэропорт «Белгород» пассажирский самолет АTR-72, выполнявший рейс «Самара-Белгород», разрушился (Окончание на 2-й стр.)

В ГЛАВНОМ УПРАВЛЕНИИ МЧС РОССИИ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОШЛА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

6 июня в Главном управлении МЧС России по Белгородской области прошла пресс-конференция на тему «Огонь и вода опасные факторы».

В пресс-конференции приняли участие заместитель начальника управления надзорной деятельности и профилактической работы Неронов Владимир Васильевич, начальник отдела безопасности людей на водных объектах – Главный государственный инспектор по маломерным судам Белгородской области – Чистяков Игорь Алексеевич и представители региональных средств массовой информации.

Основные вопросы, которые интересовали корреспондентов – это степень готовности детских оздоровительных лагерей к приему детей на летний отдых и готовности мест массового отдыха на воде к купальному сезону.

В текущем году летний отдых и оздоровление детей организовано в 529 детских оздоровительных лагерях из них: 506 – школьных с дневным пребыванием и 23 – загородных с круглосуточным пребыванием детей.

Органами надзорной деятельности Главного управления до начала летнего оздоровительного сезона было организовано проведение плановых проверок и профилактических мероприятий (рейдовых осмотров) по соблюдению требований пожарной безопасности в отношении 21 загородного детского оздоровительного лагеря, в отношении 2-х лагерей, не вошедших в

план на 2017 год, было организовано проведение профилактических осмотров. На всех объектах летнего отдыха и оздоровления детей проведен комплекс профилактических мероприятий: разъяснительная работа, инструктажи и тренировки по эвакуации.

По словам Неронова Владимира Васильевича, все 529 лагерей – признаны готовыми к приему детей.

Среди других вопросов, которые Неронов В.В. затронул в ходе пресс-конференции - обстановка с пожарами на территории области и основные причины пожаров. За пять месяцев текущего года в области зарегистрировано 322 пожара, на которых погибло 33 человека, травмы получили 21 человек. Зарегистрировано 597 выездов пожарных подразделений на ликвидацию загораний. Подразделениями ГПС на пожарах спасено 38 человек и материальных ценностей на сумму 73 млн. 840 тыс. рублей, эвакуировано – 626 человек.

Основные причины пожаров - нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования, неосторожное обращения с огнём и нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печей.

О готовности пляжей к летнему купальному сезону рассказал Главный государственный инспектор по маломерным судам Белгородской области – Чистяков Игорь Алексеевич.

В этом году в области должным образом к эксплуатации подготовлено 56 пляжей, в 2016 году

было 54 пляжа. Все они оборудованы в соответствии с требованиями обеспечения безопасности на водных объектах: укомплектованы спасателями спасательные посты, подготовлены к оказанию первой помощи пострадавшим медицинские пункты, проведено водолазное обследование дна и очистка акваторий пляжа. Большое внимание при техническом освидетельствовании уделялось состоянию мостков, вышек, наличию буйков, детских купален, информационных стендов.

Важной темой обсуждения, в связи с приближающимися каникулами, стала тема обеспечения на водных объектах детской безопасности.

– Безответственность, самонадеянность, купание в состоянии алкогольного опьянения и отсутствие контроля за детьми со стороны взрослых – основные причины гибели на воде, - говорит Игорь Алексеевич. По оперативным данным ГИМС, в прошлом году за период купального сезона на водоемах области произошло 41 происшествие, в результате которых погибло 38 человек. С начала 2017 года произошло 2 происшествия, погибло 3 человека. Подводя итог своего выступления, Игорь Алексеевич через средства массовой информации обратился к жителям и гостям нашей области с просьбой соблюдать правила безопасного поведения на воде.

Начальник отдела
ИОД МЧС России
Марина Антонова



В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОШЛИ КРУПНОМАСШТАБНЫЕ УЧЕНИЯ ПО ЛИКВИДАЦИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.) в воздухе над южной окраиной Белгородского района в районе села Никольское. Хвостовая часть самолета упала на административное здание агропро-



мышленного предприятия, при этом часть строительных конструкций поврежденного здания обрушилась на автомобиль, заблокировав в нем людей. Другие фрагменты летательного аппарата упали в лесном массиве, что привело к многочисленным очагам возгорания. Огонь вспыхнул и на складе минеральных удобрений, расположенном на пути распространения огня, также обломками самолета оказалась повреждена автоцистерна с аммиаком, частично были разрушены склады с химически-опасными веществами. При этом, согласно легенде, во всех поврежденных зданиях находятся пострадавшие, которым требуется помощь.

Учения были подразделены на три этапа. Во время первого этапа, как только поступило сообщение о падении фрагментов самолета на здание, на ликвидацию чрезвычайной ситуации незамедлительно были направлены все необходимые силы и средства. Чтобы спасти пострадавших из «горящего» административного здания, огнеборцы развернули прыжковое пневматического устройства ППСУ-20, двух человек эвакуировали с помощью трехколенных лестниц, еще троих с помощью канатно-спускового устройства.

Тем временем спасатели поисково-спасательной службы области деблокировали пострадавших из автомобиля, заваленного обломками разрушенного здания, а кинологов расчет поисково-спасательной службы области приступил к поиску пострадавших под завалами. Прибывший эвакуатор поисково-спасательной службы с места происшествия эвакуировал поврежденный автомобиль, также транспортные средства были эвакуированы из гаража горящего здания.

На месте ликвидации чрезвычайной ситуации был развернут штаб пожаротушения. Для ликвидации возгорания сотрудники МЧС произвели пенную атаку. Разведка места пожара производи-

ла с применением беспилотного летательного аппарата «Икспайер», стоящего на вооружении подразделений федеральной противопожарной службы. Прибывшие бригады центра медицины катастроф оказали медицинскую помощь пострадавшим, подразделения полиции общественной безопасности и национальной гвардии оцепили место проведения работ по тушению пожара и проведению аварийно-спасательных работ для ограничения доступа посторонних лиц и обеспечения общественного порядка.

На втором этапе учения в Центре управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по Белгородской области поступило сообщение о том, что частично были разрушены склады с химически-опасными веществами. Личный состав службы радиационной, химической и биологической защиты специализированной пожарно-спасательной части, прибывший к месту аварии, провел химическую разведку в районе происшествия и подал стволы-распылители на осаджение облака аммиака. Затем был наложен пластырь на месте истечения аммиака из цистерны, из-под завалов сотрудники МЧС извлекли пострадавших, а специалисты санитарно-гигиенической (токсикологической) бригады Роспотребнадзора исследовали содержание вредных веществ в воздухе.

Согласно третьему этапу учения, пожар распространился на лесной массив, при этом возникла угроза перехода огня на жилой сектор. Из опасной зоны автобусами было эвакуировано 40 человек. Чтобы создать минерализованную полосу на пути распространения огня, взрывотехники поисково-спасательной службы области провели на опушке лесного массива подрыв зарядов. К месту лесного пожара для его ликвидации выдвинулась аэромобильная группировка Главного управления. Для тушения лесного пожара был привлечен вертолет, который произвел сброс огнетушащего состава в очаг возгорания.

В результате разведки в лесном массиве были обнаружены еще 25 человек, но к этому времени огонь отрезал все основные пути эвакуации, поэтому было принято решение спасти людей из опасной зоны по воде - на катерах государственной инспекции по маломерным судам и на плавающем

транспортном средстве. Стоит отметить, что плавающее транспортное средство на подобных учениях было задействовано впервые. Согласно полученной водной, на нем по земле было доставлено 20 человек аэромобильной группировки с ранцевыми огнетушителями в зону лесного пожара, а затем по воде эвакуировано 15 человек, не успевших покинуть место чрезвычайной ситуации.

- Проведение подобных учений очень важно, поскольку позволяет в полной мере оценить готовность всех служб ТП РСЧС области к действиям в случае возникновения реальных происшествий, - отметил начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Петрович Потапов.

Заместитель начальника отдела ИОД МЧС России Наталья Гончаренко



Согласно тактическому замыслу учения, произошло загорание в складском помещении здания ТЦ ООО «МЕТРО Кэш энд Керри». В результате короткого замыкания электропроводки произошло загорание холодильной камеры, стеллажей и упаковочной тары, на момент прибытия 1-го подразделения огнем была охвачена площадь складского помещения площадью 24 м². Создалась угроза распространения огня и продуктов горения по торговой площади гипермаркета. Согласно инструкции по пожарной безопасности, заметивший пожар дежурный охранник сразу же сообщил по телефону «101» о пожаре в складском помещении. Администрация торгового комплекса через громкую связь оповестила о пожаре находив-

шихся внутри людей. Служба безопасности незамедлительно начала проводить эвакуацию людей и техники с территории объекта. В это время наблюдалось сильное задымление торгового зала и открытое горение холодильной камеры. Спустя несколько минут на место происшествия прибыли первые пожарные расчеты, которые приступили к тушению холодильной камеры и защите торгового зала. Всего во время проведения пожарно-тактических учений было эвакуировано 35 посетителей торгового центра, их вывели по лестничным маршам в безопасную зону. Пожарные справились с условным возгоранием в кратчайшие сроки, а сотрудники предприятия грамотно произвели эвакуацию согласно установленным прави-

О ДОБРОВОЛЬЦАХ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Многие населенные пункты Белгородской области расположены от районных центров на расстоянии более 50 километров и чаще всего последствия пожаров в таких населенных пунктах носят необратимый характер, так как пожарные подразделения не могут оперативно прибыть к месту пожара. В этом случае для профессиональных пожарных Белгородской области помощь ДПО просто неоценима, ведь добровольные пожарные первыми начинают тушение, оказывают помощь соседям, тем самым, снижая риск распространения огня, спасают имущество и даже жизнь человека. Эффективность совместной работы профессиональных огнеборцев и добровольцев подтверждалась уже неоднократно.

Уже с начала года добровольные пожарные команды Белгородской области принимали участие в тушении 162 пожаров и возгораний из них 38 ликвидировали самостоятельно. При этом было задействовано более 180 единиц пожарной техники и 980 человек личного состава ДПО. Добровольцами на пожарах спасено 9 человек и материальных ценностей на сумму более 500 тыс. рублей.



Напомним, что на сегодняшний день в целях улучшения противопожарной защиты населения Белгородской области на территории области создано 1322 подразделения ДПО, из них территориальных 294 добровольных пожарных дружин и 35 добровольных пожарных команд, объектовых 853 добровольных пожарных дружин и 140 добровольных пожарных команд. Численность добровольных пожарных Белгородской области составляет 13200 человек.

Начальник отдела ИОД МЧС России Марина Антонова

ПАСХАЛЬНЫЕ ТОРЖЕСТВА – БЕЗ ПРОИСШЕСТВИЙ

Управлением надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России по Белгородской области с целью недопущения происшествий в храмах и церквях региона был проведен комплекс профилактических мероприятий. В частности на 270 объектах задействованных в проведении массовых мероприятий в связи с празднованием «Пасхи» состоялись инструктажи со священнослужителями, которым было рекомендовано довести правила пожарной безопасности и до прихожан. На вышеуказанных объектах проведено 276 инструктажей и бесед с обслуживающим персоналом по вопросам обеспечения пожарной безопасности с распространением наглядной агитации, 288 консультаций ответственных должностных лиц по вопросам реализации установленных требований пожарной безопасности, 283 практические тренировки по эвакуации в случае возникновения пожара с общим охватом 1046 человек.

В соответствии с графиками были организованы дежурства сотрудников территориальных отделов надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления, представителей пожарно-



спасательных частей и добровольных пожарных дружин во время проведения ночных праздничных служб на всех объектах, задействованных в праздничных мероприятиях. Сотрудников пожарных частей и управления надзорной деятельности ГУ перевели на усиленный режим несения службы. Всего было привлечено около 300 спасателей.

Начальник отдела ИОД МЧС России Марина Антонова

ШКОЛА ПОВЫШЕНИЯ ОПЕРАТИВНОГО МАСТЕРСТВА

10 апреля на базе Главного управления были проведены занятия школы повышения оперативного мастерства с началь-



ствующим составом Главного управления, отрядами ФПС Белгородской области и службами

пожаротушения. Занятия проводились в целях совершенствования профессионального уровня и мастерства, углубления специальных знаний и приобретения практических навыков в организации тушения пожаров лицами начальствующего состава подразделений ГПС области, выступающими

ми в роли руководителя тушения пожара. Основной упор был сделан на изучение новых техноло-

гий пожаротушения, материалов по тактической и технической подготовке, изучение новых нормативных и правовых актов регламентирующих деятельность ГПС. Кроме того, был проведен анализ всех крупных и специфических пожаров, произошедших на территории Белгородской области и Российской Федерации. Проведены практические занятия в теплодымокамере и деловая игра по моделированию управления действиями по тушению пожаров на ЛПДС «Белгород» Брянского РНПУ АО «Транснефть-Дружба».

Начальник отдела ИОД МЧС России Марина Антонова

В ГИПЕРМАРКЕТЕ БЕЛГОРОДСКОГО РАЙОНА ПРОШЛИ ПОЖАРНО-ТАКТИЧЕСКИЕ УЧЕНИЯ

В здании гипермаркета «Метро Кэш энд Керри» в посёлке Дубовое Белгородского района прошли тренировочные пожарно-тактические учения с подразделениями гарнизона пожарной охраны города Белго-



рода. Цель учений - определить степень подготовки личного состава пожарных подразделений при тушении пожаров на объектах с массовым пребыванием людей и оценить действия персонала при возникновении

пожара. Согласно тактическому замыслу учения, произошло загорание в складском помещении здания ТЦ ООО «МЕТРО Кэш энд Керри». В результате короткого замыкания электропроводки произошло загорание холодильной камеры, стеллажей и упаковочной тары, на момент прибытия 1-го подразделения огнем была охвачена площадь складского помещения площадью 24 м². Создалась угроза распространения огня и продуктов горения по торговой площади гипермаркета. Согласно инструкции по пожарной безопасности, заметивший пожар дежурный охранник сразу же сообщил по телефону «101» о пожаре в складском помещении. Администрация торгового комплекса через громкую связь оповестила о пожаре находив-

шихся внутри людей. Служба безопасности незамедлительно начала проводить эвакуацию людей и техники с территории объекта. В это время наблюдалось сильное задымление торгового зала и открытое горение холодильной камеры. Спустя несколько минут на место происшествия прибыли первые пожарные расчеты, которые приступили к тушению холодильной камеры и защите торгового зала. Всего во время проведения пожарно-тактических учений было эвакуировано 35 посетителей торгового центра, их вывели по лестничным маршам в безопасную зону. Пожарные справились с условным возгоранием в кратчайшие сроки, а сотрудники предприятия грамотно произвели эвакуацию согласно установленным прави-



лам безопасности. Проведение подобных занятий полезно не только для сотрудников МЧС, но и для работников организаций, учреждений и предприятий. Огнеборцы лучше узнают объекты, изучают наиболее удобные подходы к зданиям, их оснащение. В свою очередь работники и сотрудники предприятий и

организаций обучаются правилам безопасного поведения, знакомятся с планом эвакуации. Всего в тушении пожара были задействованы шесть единиц техники и двадцать восемь человек личного состава.

Начальник отдела ИОД МЧС России Марина Антонова

ЮНЫЕ ПОЖАРНЫЕ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ВСТРЕТИЛИСЬ НА ОБЛАСТНОМ СЛЕТЕ



В Белгородском городском Дворце творчества состоялся XIII областной слет дружин юных пожарных. В этом году слет посвящен 125-летию Российского пожарного общества, продолжателем традиций и деятельности которого является Всероссийское добровольное пожарное общество, 90-летию Государственного пожарного надзора, а также Году гражданской обороны.

Перед началом мероприятия у Дворца творчества состоялся показ пожарно-спасательной техники Главного управления МЧС России по Белгородской области, а также выставка декоративно-прикладного творчества на противопожарную тематику «Неопалимая Купина».

На торжественном открытии участников слета приветствовали председатель Белгород-

ского регионального отделения Всероссийского добровольного пожарного общества Валентина Тимофеевна Минюкова и заместитель начальника управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Белгородской области Владимир Васильевич Неронов. Почетные гости отметили значимость проводимого мероприятия и пожелали участникам честной борьбы и заслуженных побед.

После торжественного открытия юные пожарные – а это представители всех районов области – представили подготовленные к слету творческие выступления на тему «Что такое ДЮОП?», раскрывающие содержание движения юных пожарных и основных направлений работы ДЮОП, перспективы развития движения. В музыкально-театрализованной форме ребята ярко и красочно рассказывали о профессиях, которые есть в противопожарной службе, о задачах, стоящих перед юными пожарными, подводили итоги своей работы в районах и сельских поселениях. В исполнении детей звучали речевки, девизы на пожарную тематику, а также стихи и песни собственного сочинения, посвященные теме борьбы с огнем.

В качестве почетного гостя в слете приняла участие Юлия Чернова – 10-летняя героиня из Прохоровского района, спасшая из горящего

дома пятерых братьев и сестер в феврале этого года. Зал приветствовал Юлию громкими аплодисментами, а организаторы конкурса вручили девочке памятные подарки.

Кроме того, перед собравшимися выступила курсант 5 курса Академии государственной противопожарной службы МЧС России Ирина Стругова. Она рассказала детям о том, что АГПС МЧС России – ведущий вуз страны в области пожарной безопасности, защиты населения и территорий от угроз природного и техногенного характера, по проведению научно-исследовательской и образовательной деятельности. А потому юные пожарные региона, которые решат связать свою судьбу с делом спасения людей и получить профессиональное образование в этой области, после окончания школы могут продолжить обучение в Академии государственной противопожарной службы МЧС России.

Выступления всех участников слета были яркими и запоминающимися. Школьники со всей области смогли не только рассказать о своей работе, но и узнать много новой, полезной информации, которая, безусловно, пригодится им в дальнейшей деятельности, направленной на защиту региона от огненной стихии.

Заместитель начальника отдела ИОД МЧС России Наталья Гончаренко

СОТРУДНИКИ МЧС ПРОВОДЯТ ОТКРЫТЫЕ УРОКИ В ШКОЛАХ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

В рамках года Гражданской обороны в образовательных учреждениях региона проходят открытые уроки по основам безопасности жизнедеятельности. Представители Главного управления МЧС России по Белгородской области показывают тематические видеоролики и рассказывают учащимся об истории становления Гражданской обороны, ее задачах на современном этапе. В течение всего года, специалисты Главного управления МЧС России по Белгородской области будут проводить целый ряд мероприятий, среди которых: экскурсии и выставки, открытые уроки «Основы безопасности жизнедеятельности», практические и показательные занятия на объектах гражданской обороны с изучением основных способов защиты населения. Сотрудники МЧС не обходят стороной и один из важнейших вопросов для старшеклассников – профориентационный. Будущим выпускникам рассказывают о профильных учебных заведениях и требованиях при поступлении в ВУЗы МЧС России.



«Сотрудники МЧС России изо дня в день заботятся о безопасности граждан нашей страны. Но наша задача – не только прийти на помощь в случае необходимости, но и предотвратить любую беду, сделать Белгородчину территорией без опасности и для маленьких жителей, и для взрослого населения, обучить наших граждан правилам действий в любой чрезвычайной ситуации. Именно в этом и состоит цель проводимых занятий» - отмечает заместитель начальника ГУ МЧС России по Белгородской области по защите, мониторингу и предупреждению ЧС Вадим Лисовский.

Начальник отдела ИОД МЧС России Марина Антонова

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ В ПРАЗДНИКИ ПОД КОНТРОЛЕМ

Для обеспечения пожарной безопасности объектов, задействованных в проведении мероприятий, посвященных празднованию Дня весны и труда, и Дня Победы было организовано взаимодействие с органами местного самоуправления по уточнению объектов и мест проведения праздничных мероприятий, а также, мест проведения фейерверков. На территории



области в период празднования Дня весны и труда, было задействовано 29 объектов с массовым пребыванием людей (театры, дворцы культуры, клубы) и 19 общественных мест (открытые площадки и парки).

В период празднования Дня Победы, было задействовано 36 объектов с массовым пребы-

ванием людей, 35 общественных мест и 16 мест проведения фейерверков.

Сотрудниками органов надзорной деятельности проведены осмотры задействованных объектов в данных мероприятиях. При проведении осмотров установлено, что эвакуационные пути и выходы соответствуют нормативному количеству и предъявляемым требованиям, источники наружного и внутреннего противопожарного водоснабжения имеются в наличии и находятся в работоспособном состоянии, имеются свободные проезды для пожарной техники. Сотрудниками МЧС проведены противопожарные инструктажи с лицами, ответственными за организацию праздничных мероприятий, руководителями объектов, дежурным персоналом. Была организована необходимая профилактическая работа с членами оперативных штабов муниципальных образований. Особое внимание уделялось разъяснительной работе с населением о соблюдении требований пожарной безопасности в весенний период и недопустимости палов сухой травы и мусора.

В соответствии с графиками во время проведения праздничных мероприятий на всех объектах, задействованных в праздничных ме-

роприятиях, дежурили сотрудники территориальных отделов надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления и представители пожарно-спасательных частей. В период прохождения майских праздников сотрудники пожарных частей и управления надзорной деятельности ГУ были переведены на усиленный режим несения службы. Всего для обеспечения пожарной безопасности было привлечено 92 единицы техники и более 300 сотрудников МЧС.

Напомним, что сжигание травы и мусора является нарушением требования пожарной безопасности (ст. 20.4 ч. 1 КоАП РФ) и влечет наложение административного штрафа на граждан от 1 тыс. до 1,5 тыс. рублей, на должностных лиц от 6 до 15 тыс. рублей, на юридических лиц от 150 до 200 тыс. рублей. Те же действия, совершенные в условиях особого противопожарного режима (ст. 20.4 ч. 2 КоАП РФ), влекут наложение административного штрафа на граждан от 2 до 4 тыс. рублей, на должностных лиц от 15 до 30 тыс. рублей, на юридических лиц от 400 до 500 тыс. рублей.

Начальник отдела ИОД МЧС России Марина Антонова

«САМАЯ ОПАСНАЯ ПРОФЕССИЯ»: БЕЛГОРОДСКИЕ ШКОЛЬНИКИ ПОЗНАКОМИЛИСЬ С ПРОФЕССИЕЙ ОГНЕБОРЦЕВ

Пожарный - профессия мужественных и сильных людей, тех, кто не боится трудностей, на кого можно положиться в любой чрезвычайной ситуации. Но из чего состоит будни людей этой героической профессии, как происходит ликвидация пожара, какое оборудование, технику и снаряжение используют огнеборцы в своей работе? Об этом белгородским школьникам рассказали пожарные города Белгорода во время очередного заседания клуба «Патриот», которое прошло на базе Белгородского государственного историко-краеведческого музея в

рамках Года гражданской обороны.

Встреча прошла в формате дружеской беседы. Об основных особенностях службы в пожарной охране учащимся рассказал начальник караула пожарно-спасательной части № 4 города Белгорода Андрей Кладнев. Он отметил, что эта профессия требует и хорошей физической подготовки, и глубоких знаний в различных отраслях. Детям он продемонстрировал боевую одежду пожарных, рассказал, как дежурный караул выезжает на происшествие и как организовывается работа во время ликвидации пожара.

После небольшой беседы состоялась практическая часть: перед зданием музея детей ждал настоящий пожарный автомобиль. Сотрудники МЧС подробно рассказали о его характеристиках, об оборудовании, которым он оснащен. Все желающие смогли посидеть в кабине автомобиля, подержать в руках специальное оборудование и инструменты. В завершение встречи с пожарными многие из ребят



признались, что мечтали бы стать спасателями.

Заместитель начальника отдела ИОД МЧС России Наталья Гончаренко

ПОИСКОВО – СПАСАТЕЛЬНАЯ СЛУЖБА ПРИНИМАЕТ ГОСТЕЙ!

В рамках Года Гражданской обороны и в преддверии 72 годовщины Дня победы над фашистской Германией, 4 мая в поисково-спасательной службе Белгородской области прошёл день открытых дверей для учащихся 5 – 6 кадетских классов МЧС «Гостищевской» СОШ Яковлевского района Белгородской области». Подобные мероприятия на базе поисково-спасательной службы проходят регулярно и необходимы для того, чтобы дети ближе познакомились со спецификой работы спасате-

лей. В самом начале экскурсии ребята узнали о задачах поисково-спасательной службы, о её структуре и работе спасателей. В отделе специальных и водолазных работ, детям рассказали о работе спасателей на воде, показали гидрокостюмы, в которых водолазы погружаются под воду. Начальник отделения аварийно-спасательных работ Руслан Татуков показал ребятам оборудование и снаряжение, которое необходимо спасателям для проведения спасательных операций на дорожно-транспортных происшествиях. Ребята с интересом изучали гидравлический инструмент, бензорезы, электрогенераторы и другое аварийно-спасательное оборудование.

В ходе экскурсии детям рассказали о опасной работе отделения взрывотехнических и кинологических работ, как и при каких обстоятельствах взрывотехники находят боеприпасы времен Великой Отечественной войны. Затем заместитель начальника поисково-спасательной службы Еськин Валерий Евгеньевич пригласил школьников в музей Главного управления, где они познакомились с историей создания музея и увидели экспозиции, которые в нём расположены. В музее выставлены фотографии, множество дипломов, большой стеллаж с кубками победителей соревнований разного уровня. Впечатлили детей экспозиции посвященные истории образования и развития белгородской пожарной охраны, гражданской защите, людям-героям и тем, кто погиб при исполнении служебного долга. В музее также представлена экспозиция, посвященная пожарно-прикладному спорту, и отдельная экспозиция, посвящен-

ная поисково-спасательной службе области. Здесь в фотографиях представлена работа спасателей, взрывотехников, водолазов и кинологов. Но самое интересное ждало ребят впереди. В завершение встречи ребята познакомились с кинологом Цыгулевым Андреем и собакой поисково – спасательной службы области лабрадором-ретривером Даймондом, который продемонстрировал свои способности на специально оборудованной площадке. Ребята стремились погладить её, расспрашивали кинолога о специфике работы, а на прощание каждый школьник смог сфотографироваться с четвероногим другом на память. Стоит отметить, что подобные мероприятия сотрудники ГУ МЧС России по Белгородской области проводят регулярно, что способствует популяризации этой важнейшей профессии.

**Марина Антонова
Начальник отдела ИОД МЧС России**

СОТРУДНИК ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ ВНОВЬ СТАЛ ЛУЧШИМ НА МЕЖДУНАРОДНЫХ СОРЕВНОВАНИЯХ



Очередную победу на международных соревнованиях по пулевой стрельбе спорта лиц с поражением опорно-двигательного аппарата завоевал сотрудник Главного управления МЧС России по Белгородской области Андрей Кожемякин. В составе сборной страны он принял участие в турнире, который проходил в городе Бремен в Германии с 24 по 29 апреля 2017 года.

Борьбу за награды соревнований вели 42 стрелка из 9

стран мира. Андрей Кожемякин принес победу сборной страны в упражнении R-1, набрав наибольшее количество очков - 239,9.

Неплохой результат Андрей Кожемякин показал и в упражнении R-3 - он стал пятым.

Напомним, что Андрей Кожемякин трудится диспетчером службы пожаротушения в Главном Управлении МЧС России по Белгородской области.

От всей души поздравляем Андрея и всех представителей российской сборной с победой и желаем дальнейших удачных выступлений и новых побед!

Заместитель начальника отдела ИОД МЧС России Наталья Гончаренко



ПОЖАРНО-ТАКТИЧЕСКОЕ УЧЕНИЕ В ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЕ № 2

23 июня 2017 года состоялось тренировочное пожарно-тактическое учение с личным составом гарнизона пожарной охраны г. Белгорода. Учения проходили на территории ОГБУЗ «Городская больница №2 г. Белгорода».



«Городская больница №2 г. Белгорода» - это одно из ведущих многопрофильных учреждений здравоохранения города Белгорода для оказания плановой и экстрен-

ной специализированной медицинской помощи взрослому населению. На территории городской больницы расположены: хирургический корпус, терапевтический корпус, акушерский корпус, поликлиника №7, приемное отделение, травмпункт, андрологический центр, кафедра, диализный центр, городской перинатальный центр, блок обеспечения (прачечная, пищевая блок, аптека), трансформаторная подстанция, гаражи и складские здания. «Перинатальный центр» - это 4-х этажное здание, имеется подвал и чердак. Списочный состав сотрудников составляет 100 человек в дневное время и 50 человек в ночное. В помещениях перинатального

центра одновременно может находиться более 300 человек, в том числе дети.

По легенде пожар возник в перинатальном центре, на четвертом этаже, в помещении хранения имущества. В результате короткого замыкания электропроводки произошло загорание мебели на площади 12 м.кв. Сильно задымленные коридоры и смежные помещения, пути эвакуации и нижележащие этажи стали опасными для больных и персонала, возникла угроза жизни и здоровью людей.

До прибытия пожарных расчетов обслуживающий персонал и администрация больницы организовали эвакуацию около 180 сотрудников и больных из помещений, отключили электроэнергию на объекте. Тем временем в больнице продолжается горение помещений хранения имущества, нижние этажи сильно задымлены. По второму номеру сложности попеременно прибыли

силы и средства белгородского гарнизона пожарной охраны. Всего в ликвидации пожара, от МЧС участвовало 7 автомобилей спецтехники, среди них две автолестницы и 23 человека личного состава, а также службы жизнеобеспечения города.

Вода подавалась от пожарных автоцистерн. Одновременно с тушением проводилась эвакуация. Три звена ГДЗС проникли в корпус для спасения людей. 10 пациентов пожарными были эвакуированы по лестничным маршам. После успешной ликвидации условного возгорания были подведены итоги. Заместитель начальника управления организации пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ ГУ МЧС



России по Белгородской области подполковник внутренней службы Вячеслав Хребтов, отметил слаженные действия и высокий уровень профессионализма пожарных, а также поблагодарил руководство и персонал больницы за помощь в организации учений. Оценка учениям дана «хорошо».

Начальник отдела ИОД МЧС России Марина Антонова

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МЧС РОССИИ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ВСТРЕЧАЛО ГОСТЕЙ



Сегодня в гости к спасателям пришли победители XXII межрегионального слета-соревнования детско-юношеского движения «Школа безопасности». Встречал гостей заместитель начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области Вадим Лисовский, он поприветствовал ребят и пригласил их на выставку аварийно-спасательной техники легкого класса и оборудования. Детям показали автомобили, рассказали, чем они оснащены и для чего предназначены.

Ребята с удовольствием осматривали выставку, особенно их заинтересовало новое альпинистское оборудование и беспилотный летательный аппарат вертолетного типа DJI Phantom III. Затем ребят пригласили на экскурсию в Центр управления в кризисных ситуациях Главного управления. Здесь ребятам показали автоматизированные рабочие места специалистов оперативной-дежурной смены, продемонстрировали работу системы видеонаблюдения «Безопасный город», показали,

как работает система слежения за автомобилями Главного управления («Глонасс»). О повседневной деятельности Центра управления в кризисных ситуациях рассказал Врио начальника ЦУКС Роман Лубочкин.

- «ЦУКС предназначен для контроля за обстановкой на территории региона, для сбора и обобщения информации о чрезвычайных происшествиях, которые происходят в области. Следит за всем дежурная смена в количестве 14 человек. Руководит дежурной сменой старший оперативный дежурный», - объяснил ребятам Роман Лубочкин. После знакомства с Центром управления в кризисных ситуациях мальчишки и девочки дружно прошли в актовую зал, где в торжественной обстановке Вадим Лисовский вручил победителям диплом и кубок за 1-е место, а также все участники соревнований грамотами Главного управления МЧС России по Белгородской области.

Напомним, что в Тамбовской области завершился XXII межрегиональный слет-соревнование детско-юношеского движения «Школа безопасности», который проходил в период с 18 по 24 июня в селе Даниловка Знаменского района. В межрегиональном слете приняло участие 300 ребят из 17 регионов общеобразовательных учреждений субъектов ЦФО. Соревнования прошли в рамках мероприятий Года гражданской обороны в системе МЧС России. На протяжении 5 дней участники слета определяли сильнейших в различных видах соревнований.

В младшей группе лучший результат по всем видам этапов соревнований показала команда «РазМАХ» в составе 10 участников Белгородской области из МБОУ СОШ №11 г. Белгорода, второе место у Московской области, третьими стали школьники Брянской области.

Начальник отдела ИОД МЧС России Марина Антонова

ИНСПЕКТОРЫ ЦЕНТРА ГИМС ПРОВОДЯТ С ДЕТЬМИ БЕСЕДЫ О БЕЗОПАСНОМ ПОВЕДЕНИИ НА ВОДОЕМАХ



В преддверии летних каникул государственными инспекторами государственной инспекции по малому судам ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Белгородской области» проводились плановые профилактические мероприятия, направленные на обеспечение безопасности детей в детских оздоровительных лагерях в период летних каникул. В ходе профилактических мероприятий мальчишкам и девочкам рассказывали о правилах безопасного поведения на водоемах области, демонстрировали слайды и видеofilmы, раздавали памятки по безопасности на водных объектах. Так, 2 мая в муниципальном общеобразовательном учреждении «Начальная школа посёлка Дубовое» состоялся урок безопасности с учениками начальных классов. В ходе встречи инспекторы ГИМС продемонстрировали ребятам средства спасения на водных объектах, рассказали, в каких местах купаться разрешено, а в каких запрещено, как оказать помощь тонущему человеку и по какому номеру вызывать спасателей в случае беды.

15 мая сотрудником ГИМС Сергеем Лазаревым было проведено профилактическое занятие в средней общеобразовательной школе посёлка Разумное, Белгородского района. Инспектор

ГИМС провел разъяснительную беседу, рассказал ребятам об основных правилах отдыха вблизи водоемов, о том, для чего и как используются спасательные средства. Особое внимание школьников Сергей Анатольевич обратил на основные способы самоспасения и правила оказания первой медицинской помощи. «Профилактические мероприятия с детьми являются приоритетными для сотрудников ГИМС МЧС России по Белгородской области. До долгожданных летних каникул осталось совсем немного времени, а с приходом лета водоемы становятся местом притяжения и для взрослых и для детей, поэтому важно уже сейчас проводить профилактическую работу с детьми», - считает Сергей Лазарев. Учащимся очень понравилось проведенное мероприятие, школьники поблагодарили инспектора за увлекательную беседу и пообещали, что впредь будут строго соблюдать все правила безопасности, а летом купаться только на оборудованном пляже. Сотрудник ГИМС в свою очередь выразил надежду на то, что после такого полезного занятия никто из детей не пойдет к воде без присмотра родителей.

Вита Полуляхова, главный специалист-эксперт отдела ИОД МЧС России

УРОК БЕЗОПАСНОСТИ ДЛЯ ВОСПИТАННИКОВ ДЕТСКОГО САДА «ЗОЛОТАЯ РЫБКА» И № 42 «МАЛИНКА» ГОРОДА СТАРЫЙ ОСКОЛ

В период летних каникул сотрудники МЧС Белгородской области уделяют большое внимание обеспечению безопасности детей не только в оздоровительных лагерях, но и в дошкольных детских учреждениях. Сотрудники пожарной охраны проводят мероприятия, главная цель которых обучить подрастающее поколение правилам безопасного поведения, предотвратить возможные экстремальные ситуации и научить их осторожности.

Так, 22 июня сотрудник отдела надзорной деятельности и профилактической работы Старооскольского городского округа Харитонов Андрей Николаевич провел уроки безопасности для воспитанников детских садов № 40 «Золотая рыбка» и № 42 «Малинка» города Старого Оскола. Во время беседы сотрудник МЧС напомнил ребятам правила, которые следует соблюдать, чтобы



не допустить возгораний. Андрей Николаевич рассказал дошколятам об огнетушителях и других средствах пожаротушения. Также, дошколята узнали об эвакуационных выходах и о том, как действовать, если пожар все же случился. После беседы сотрудник отдела надзорной деятельности провел викторину по пожарной безопасности и проверил, как ребята усвоили материал. Как отметил

Андрей Харитонов, дети точно знали номера экстренных служб, порядок действий, если случилась беда. Они задали массу вопросов о том, что делать в придуманных ими же самыми сложными ситуациями. В заключение встречи мальчишки и девочки рассказали об опасных ситуациях из своей жизни. По словам воспитателей, дети получили полезные знания, участвуя в профилактическом

мероприятии. Они еще раз вспомнили о том, как важно сохранять спокойствие в любых экстремальных ситуациях и четко знать, как правильно вести себя при пожаре и по каким номерам телефонов звонить в случае беды.

- Обучение школьников и ребят дошкольного возраста простейшим правилам пожарной безопасности это одно из важных направлений в работе государственных инспекторов по пожарному надзору. Если малыш будет знать как правильно себя вести в той или иной опасной ситуации, ему легче будет обезопасить себя и своих близких от беды - подчеркнул старший инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической работы Старооскольского городского округа Андрей Харитонов.

Начальник отдела ИОД МЧС России Марина Антонова

НАША БЕЗОПАСНОСТЬ

ОБНАРУЖЕНИЕ ПОДОЗРИТЕЛЬНОГО ПРЕДМЕТА, КОТОРЫЙ МОЖЕТ ОКАЗАТЬСЯ ВЗРЫВНЫМ УСТРОЙСТВОМ

В последнее время часто отмечаются случаи обнаружения гражданами подозрительных предметов, которые могут оказаться взрывными устройствами. Подобные предметы обнаруживают в транспорте, на

лестничных площадках, около дверей квартир, в учреждениях и общественных местах. Как вести себя при их обнаружении?

Если вы обнаружили забытую или бесхозную вещь в обще-

ственном транспорте, опросите людей, находящихся рядом. Постарайтесь установить, чья она и кто ее мог оставить. Если хозяин не установлен, немедленно сообщите о находке водителю (машинисту).

Если вы обнаружили неизвестный предмет в подъезде своего дома, опросите соседей, возможно, он принадлежит им. Если владелец не установлен - немедленно сообщите о находке в ваше отделение полиции.

Если вы обнаружили неизвестный предмет в учреждении, немедленно сообщите о находке администрации или охране. Во всех перечисленных случаях:

- не трогайте, не передвигайте, не вскрывайте обнаруженный предмет;
- зафиксируйте время обнаружения предмета;
- постарайтесь сделать все возможное, чтобы люди отош-

ли как можно дальше от находки;

● обязательно дождитесь прибытия оперативно-следственной группы (помните, что вы являетесь очень важным очевидцем).

Родители! Вы отвечаете за жизнь и здоровье ваших детей. Разъясните детям, что любой предмет, найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность.

Главное управление МЧС России по Белгородской области
308015, г. Белгород, проспект Славы, 102
Телефон редакции отдела информационного обеспечения деятельности
МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области
(84722) 32-26-00
Сайт в Интернете: www.31.mchs.gov.ru
Единый «Телефон доверия» Главного управления МЧС России
по Белгородской области
(84722) 39-99-99

РЕДАКЦИЯ: М.В.Антонова - начальник отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области;
Н.Ю.Гончаренко - заместитель начальника отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России по Белгородской области;
В.Н.Полуляхова - главный специалист-эксперт отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области;
О.С.Данилова - ведущий специалист-эксперт отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области.

Отпечатано в ЗАО
«Белгородская областная
типография», г. Белгород,
пр. Б. Хмельницкого, 111а.

Объем: 1 п. л.
Тираж 999 экз.
Заказ 4041.